

話說香江



山頂之疲，小道消息滿天飛。

初，英國人世界。還有，當一些政府官員到任

自一八

六六年港

督麥當奴

開風氣之後，洋富商及高級買

辦開始對山頂生活很感興趣，

而政府曾將之列為外族人禁

區，只容許英國權貴者居住於

山頂之上。

其實，早

期山頂生活

山頂訪客

後收下名片，轉

交主人便算了。

苦悶，只有二十多幢房子，一

家山頂酒店，一家山頂會所。

屬非常小圈子的生活，碰口碰

面就是那一小撮的左鄰右里。

每幢房子都由主人僱用多名傭

僕打理，日間空閒時間，就靠

講閒話搬事非打發。甚麼「史

密夫太太昨夜喝醉酒」、「露絲

小姐要訂婚」、「布朗先生和太

太時常吵架」等，總之樂此不

疲，小道消息滿天飛。

還有，當一些政府官員到任

或初抵港從商的生意人，他們

知道山頂區的權貴非結識不

可，就要印上一批名片，專程

登山頂拜訪，主動表示友誼態

度（其實是巴結）。他們來到房

子外面，見到管家的便遞上名

片，問道：「你家主人在嗎？」

通常管家擋客，必答不在，然

後收下名片，轉

交主人便算了。

二十年代怡和

買辦Hamish McTavish先生憶述其

「派拜門帖」過程，當時他跑盡

山頂各幢房子，竟沒有一個人

對他理睬，他唯有把名片塞進

各家的郵箱裡，差不多全部石

沉大海，間中收到一張回謝名

片，表示對方禮貌（而非友

善），已歡喜若狂，因為尚有一

綫希望能打入山頂的社交界

也。

吳昊